

## A.B.D. GÖÇMEN OLMAYAN VİZE BAŞVURU İŞLEMLERİ

### 1. Adım: Randevu almanız gerekiyor mu?

**Aşağıda belirtilen istisnalar dışında kalan bütün başvuru sahiplerinin vize konsolosuyla şahsen mülakata girmesi gereklidir:**

1. . [14 yaşın altındaki başvuru sahipleri](#)
2. . [80 yaşın üstündeki başvuru sahipleri](#)
3. . [Önceki başvurusunu yeniden kullanan başvuru sahipleri](#)

**Önceki başvurusunu yeniden kullanan başvuru sahiplerinin aşağıda belirtilen ölçütlerin hepsini yerine getirmesi gereklidir:**

**A.** ABD Ankara Büyükelçiliği veya İstanbul Başkonsolosluğu'nda 10 parmak izlerini dijital olarak vermiş olmalı (1 Mayıs 2007 tarihinde ve daha sonra),

**B.** Başvurularını daha önce 10 parmak izlerini dijital olarak verdikleri Ankara veya İstanbul'daki aynı vize bölümüne yapıyor olmalı,

**C.** Aynı tür vizeye başvuruyor olmalı (yalnızca belirtilen vize türleri: B-1/B-2, C-1/D, F, H-1B, H-4, I, J, L, O ve P) ve

**D.** Kimlik bilgileri değişmemiş olmalıdır (isim, doğum yeri ve doğum tarihi)

Önceki başvurusunu yeniden kullanma hakkından faydalanan başvuru sahiplerinin mülakata girmek veya parmak izi vermek için randevu almaları gerekli değildir. Aşağıdaki belgeleri göndererek yeni bir başvuru yapabilirler:

- Geçerli pasaport
- Randevu tarihinden en az iki iş günü önce internet üzerinden doldurulmuş elektronik [başvuru formu DS-160](#)'ın barkodlu onay sayfasının çıktısı
- Bir adet fotoğraf - elektronik forma yüklenemediği durumlarda
- B-1/B-2 vize başvuruları için ilave herhangi bir belge gerekmemektedir.
- Vize sınıfına bağlı olarak sınırlı sayıda ilave destekleyici belge gerekli olabilir.
- Vize başvuru ücretinin ödendiğine dair banka dekontu

**Bütün diğer başvuru sahipleri 2. adımla devam etmelidir.**

### **Önce eski vizenizi kontrol ediniz!**

İptal edilmiş eski pasaportunuzda ABD vizeniz mi var? 131 ABD Doları olan başvuru ücretini yatırmanıza ve Büyükelçilik veya Başkonsolosluk'a gitmenize gerek kalmayabilir. Eğer iptal edilmiş pasaportunuzdaki ABD vizeniz hâlâ geçerliyse, yeni bir vize almanıza gerek bulunmamaktadır. Tek yapmanız gereken seyahat ederken eski ve yeni pasaportlarınızı birlikte taşımaktır.

### **Acil durumlar:**

Ölüm kalım meselesi olan bir acil durumda Çağrı Merkezi'nden randevu almanıza gerek kalmadan, hemen vize mülakatına alınmanız mümkün olabilir. Ankara'da acil randevu almak için içinde bulunduğunuz acil durumu kanıtlayan bir belgeyi irtibat bilgilerinizle beraber +90 312-466-1586 numaralı faksa gönderiniz. İstanbul'da acil randevu almak için belgeyi +90 212-335-9094 numaralı faksa gönderiniz. Gönderdiğiniz bilgi değerlendirilecek ve acil bir randevu verilebilirse sizinle derhal irtibata geçilecektir. Eğer 24 saat içinde sizinle irtibata geçilmezse, +90 212-340-4444 numaralı telefonda Çağrı Merkezi'ni arayarak normal bir randevu almanız gereklidir.

## **2. Adım: Optik Okuyuculu Göçmen Olmayan Vize için Başvuru Ücretini Ödeyiniz**

Göçmen olmayan vize alabilmek için optik okuyuculu vize ücreti olan 131 USD'ı herhangi bir Fortis Bank şubesine yatırabilirsiniz. Banka, bu ödemeniz karşılığında size bir dekont verecektir. Bu dekontu başvuru evraklarınıza eklemeniz gerekmektedir. Bu sadece bir başvuru ücreti olduğundan, vize alamamanız durumunda iadesi yapılmamaktadır.

## **3. Adım: Randevu Alınız**

**Randevu alabilmek için bir PIN numarası alıp aşağıdaki yolları izleyebilirsiniz.**

### **A. Kredi Kartı İle:**

Vize Bilgi Servisini 0212-340-4444 numaralı telefonda arayarak 20 Amerikan Doları veya karşılığı Türk parasını kredi kartınızla ödeyerek randevu alabilirsiniz.

Bu servis Pazartesi-Cuma günleri arası sabah 8.30 dan akşam 18.00 a kadar hizmet vermektedir. Randevuyu PIN numarasını aldığınız gün alabilirsiniz.

**Veya**

**B.Türkiye İş Bankası'na Para Yatırarak:**

a. Herhangi bir İş Bankası şubesine giderek 20 Amerikan Doları yada eşdeğer Türk Lirası ücret karşılığında vize bilgisi ve randevu almak için PIN numarası alabilirsiniz. İş Bankası'ndan alınan PIN numarası satın alındığı tarihten itibaren bir yıl süre ile geçerlidir. Ayrıca, bir PIN ile aynı evde yaşayan aile bireylerinden 5 kişiye randevu alabilirsiniz.

b. PIN numarası aldığınız günün ertesi günü Vize Bilgi Servisini arayarak (0212-340-4444) konsolosluk görevlisiyle mülakat için randevu alınız. Vize Bilgi Servisi, Pazartesi-Cuma günleri arası sabah 8.30 dan akşam 18.00 a kadar hizmet vermektedir.

Göçmenlik ve Vatandaşlık Bürosu tarafından onaylanan dilekçeye dayalı H,L,O,P gibi vize tipine müracaat etmek isteyen kişiler, Vize Bilgi Servisini randevu almak için aradıklarında mutlaka LIN, SRC, EAC veya WAC gibi üç harfle başlayıp bir dizi numaradan oluşan (Örneğin: EAC-08-123-45678) dilekçe başvuru numaralarını operatöre bildirmek zorundadırlar.

Vize Bilgi Servisi size göçmen ve göçmen olmayan vize başvuruları ve başvuracak kişinin yanında neler bulundurması gerekenler konusunda bilgi sağlayabilir. Türkiye İş Bankası'ndan veya kredi kartıyla PIN numarası aldığınız zaman, vize başvuru formunu doldurmayla ilgili bütün sorularınızı sormaya hazırlıklı olunuz. Aldığınız PIN numarası, aynı gün içinde ikinci aramalarınız için de geçerli olacaktır, ancak daha fazla aramalarınız için yeni bir PIN numarası almanız gerekmektedir.

Sadece alınmış olan randevu tarihini değiştirmek veya iptal etmek istediğiniz durumlarda, kullanmış olduğunuz PIN numarası ile Vize Bilgi Servisi'ni aynı gün içerisinde ikinci bir defa arayabilirsiniz. Bu işleminiz için yeni bir PIN veya ek ödeme talep edilmeyecektir.

Sorularınız, bilgi değişikliği veya bilgi ilavesi için yapacağınız aramalar, yeni bir PIN numarası almanızı gerektirecektir.

## **4. Adım: Başvuru Formunu Doldurunuz**

### **GÖÇMEN OLMAYAN VİZE BAŞVURU FORMU (DS-160)**

Göçmen olmayan vize adayları, randevu tarihinden en az iki iş günü önce internet üzerinden yeni elektronik [başvuru formu DS-160](#) doldurmalıdır.

DS-160 formunu doldurduktan sonra, müracaatçıların kişisel bilgilerinin ve barkod onay numarasının olduğu onay sayfasını basmaları gerekmektedir. Adayların randevu günü konsolosluğa gelirken, onay sayfasının çıktısını yanlarında getirmeleri gerekmektedir. Formu doldururken seyahat amacınıza uygun vize türünü seçmeniz ve doğru vize başvuru ücretini ödemeniz çok büyük önem taşımaktadır. Bu tür hatalarda başvuru sahiplerinin Vize Bilgi Servisini arayarak yeni bir randevu almaları gerekecektir. Yanlış vize türünde başvuru yapan kişileri aynı gün içinde vize görüşmesine alamayacağımızı üzülerek belirtmek isteriz.

DS-160 hakkında daha fazla bilgi için, lütfen [buraya tıklayın](#).

## 5. Adım: Göçmen Olmayan Vize Başvurusu için Gerekli Fotoğraf Özellikleri:



Uygun Fotoğraf Örneği

Elektronik başvuru formunu doldurmak için, [dijital fotoğraf](#) (Bilgiler İngilizcedir) yüklemeniz gerekiyor. Fotoğrafınızı yüklemek ve fotoğraf hakkındaki detaylar için, lütfen kriterleri dikkatlice okuyunuz. Fotoğraf kriterlerinin bilgilerine ulaşmak için [buraya tıklayın](#).

Başvuru formunuzu gönderebilmeniz için fotoğrafınızı yüklemeniz gerekmektedir. Eğer yüklediğiniz fotoğraf, kriterlere uygun değilse, size fotoğrafsız devam etme opsiyonu verilecektir. Bu durumda, başvuru formunuzu internet üzerinden gönderdikten sonra, onay sayfasında ki açıklamaları takip ederek vize görüşmenize uygun fotoğraf getirmeniz gerekmektedir.

## 6. Adım: Destekleyici Belgeler

### Başvuru için istenen belgeler;

- Randevu tarihinden en az iki iş günü önce internet üzerinden doldurulmuş elektronik [başvuru formu DS-160'](#) ın barkodlu onay sayfasının çıktısı
- Bir adet fotoğraf - elektronik forma yüklenemediği durumlarda
- Vize sınıfına bağlı olarak sınırlı sayıda ilave destekleyici belge gerekli olabilir.
- Vize başvuru ücretinin ödendiğine dair banka dekontu

ABD Göçmenlik ve Vatandaşlık kanununa göre; göçmen olmayan vize başvurusu yapan kişinin Amerika dışında bir ikametinin olması ve ülkesine yeterince güçlü ailevi, sosyal ve ekonomik bağlarının olduğunu kanıtlaması gerekir. Bu yüzden; konsolos, başvuru sahibinden yukarıda listelenen zorunlu dökümanlara ek olarak, Amerika Birleşik Devletlerine yapacağı kısa bir ziyaretin ardından ülkesine geri döneceğinin bir kanıtı olarak ziyaretin amacına ilişkin belgeler ile beraber ekonomik, ailevi, sosyal her türlü bağlarını gösteren destekleyici belgeleri de isteyebilir.

Bu tür destekleyici belgelerin bazıları şunlardır: **Personel/kurum kimlik kartı; maaş bordrosu, banka hesabı, banka cüzdanı gibi gelirinizi gösterir evraklar; şahsınıza veya ailenize ait mal-mülk tapuları; vergi beyannamesi, şirket personeline ait maaş bordroları, bankadaki para akışını gösteren banka cüzdanları, yıllık bilanço veya gelir-gider tablosu, kar-zarar tablosu, imza sirküleri, ticaret odası kaydı gibi şirketinizin finansal durumuyla ilgili belgeler.** Kredi kartları destekleyici belge niteliği taşımadığı için Konsolosa sunulmamalıdır.

Lise öğrencileri de dahil olmak üzere, öğrenci statüsünde olan başvurusu sahipleri akademik durumlarını ve not ortalamasını gösteren okuldan **kapalı zarfta alınmış not dökümlerini – transcript** - mutlaka yanlarında bulundurmalarıdır.

## 7. Adım: Randevunuza geliniz

Başvuru sahibi, mülakat sırasında Türkiye ile olan sosyal, ekonomik, ailevi ve profesyonel bağlarının güçlü olduğunu ve kısa bir ziyaretten sonra Türkiye'ye geri döneceği konusunda Konsolosluk yetkilisini ikna edebilmelidir. Bütün göçmen olmayan vize başvuru sahiplerinin parmak izleri görüşme sırasında alınacaktır.

## 8. Adım: Vizenizi Alınız

Mülakatınız sonunda eğer vize başvurunuz onaylandıysa, pasaportunuz UPS (United Parcel Service) tarafından sağlanan kurye servisi ile size ulaştırılacaktır. UPS le gönderilen pasaportlar ev yada iş adresinize mülakat gününden 2 gun sonra ulaşacaktır (kurye servisi Cumartesi günü de çalışmaktadır). Başvuruların yoğun olduğu zamanlarda bu süre biraz aşılabilir.

\*Kaynak: [http://turkish.turkey.usembassy.gov/gocmen\\_olmayan\\_vize.html](http://turkish.turkey.usembassy.gov/gocmen_olmayan_vize.html)